

FIȘA

raportului de activitate în anul 2023 pentru membrii titulari,
membrii corespondenți și membri desemnați ai Secțiilor de Științe ale AȘM

data limita de prezentare a Fișelor de raportare în Secțiile de Științe – 31 decembrie 2023

(membrii desemnați ai secțiilor de științe vor raporta pentru perioada 6 septembrie – 31 decembrie 2023)

I. Titlul, numele și prenumele, Secția de Științe a AȘM

Dr. Cosmescu Alexandru, Secția Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte

II. Activitate științifică

Conducător/executor conform tipurilor de proiecte (Anexa 1)
Activitate individuală

Anexa 1.

1. Program de Stat (2020–2023), etapa anului 2023

Nr./o	Cifrul proiectului	Denumirea proiectului	Director/ executor
1	20.80009.1606.01	Valorificarea științifică a patrimoniului lingvistic național în contextul integrării europene	executor

III. Activitatea în anul de referință (date statistice)

Monografii în ediții internaționale recunoscute (Springer etc.)	
Monografii în alte ediții din străinătate	
Articole în reviste cu factor de impact cu indicarea IF	
Articole în alte reviste editate în străinătate	
Monografii editate în țară	
Capitole în monografii internaționale	
Capitole în monografii naționale	2
Articole în reviste naționale, categoria A+	
Articole în reviste naționale, categoria A	
Articole în reviste naționale, categoria B+	
Articole în reviste naționale, categoria B	
Articole în reviste naționale, categoria C	
Articole în alte reviste naționale neacreditate	1
Articole în culegeri internaționale	
Articole în culegeri naționale	
Articole în materiale ale conferințelor internaționale	
Articole în materiale ale conferințelor naționale / cu participare internațională	
Participare cu raport la foruri științifice internaționale: în străinătate / în Republica Moldova	2
Participare cu raport la foruri științifice naționale	1
Participare cu raport la foruri științifice cu participare internațională	
Numărul de cereri de brevetare prezentate	
Numărul de hotărâri pozitive obținute	
Numărul de brevete obținute	
Numărul de brevete implementate	

Editor culegeri de lucrări, inclusiv materiale ale conferințelor (cu indicarea numelui pe copertă)	
Articole / cărți de popularizare a științei	
Emisiuni radio/TV de popularizare a științei	
Publicații electronice (pentru revistele care nu dispun de varianta print)	

IV. Rezultate științifice obținute în anul de referință (100-200 de cuvinte)

Au fost identificate, din perspectiva unei pragmatice fenomenologice, bazele experiențiale ale indicilor textualității și formele în care se manifestă aceștia. A fost propusă o formă de clasificare a textelor, având drept criteriu raportarea locutorului la caracterul actual sau inactual al stării de lucruri pe care o prezintă destinatarului. A fost analizat conceptul de practică dialogică și a fost descris, din perspectiva analizei discursului, modul în care interlocutorii își negociază interacțiunea prin orientare reciprocă asupra aceluiași aspect al temei discursive, inclusiv prin intermediul reformulării sau repetării. Au fost identificate și descrise structurile discursive care conferă fluiditate dialogului de tip socratic, desfășurat în trei pași de bază: afirmație (enunțată de locutorul 1), reformulare și întrebare (enunțate de locutorul 2).

V. Activitate didactică, în 2023

Numărul cursurilor elaborate/ținute	2
Denumirea cursurilor de masterat elaborate/ținute	
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de doctorat	
Numărul persoanelor la care a fost conducător științific și care au susținut teza, fiind confirmată de ANACEC	
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de masterat	
Numărul manualelor, materialelor didactice elaborate și editate	

Teze susținute și confirmate de ANACEC în anul 2023 sub conducerea membrilor secției

Numele și prenumele conducătorului	Instituția de învățământ superior	Pretendentul, Titlul tezei	Teza de doctorat/postdoctorat Teza de masterat

VI. Activitate managerială

--

VII. Aprecierea și recunoașterea rezultatelor obținute (Premii, medalii, titluri etc.).

--

Distincții obținute la expoziții și târguri de invenție

Nr. d/o	Denumirea expoziției, târgului	Participanții	Tematica prezentărilor	Distincții obținute

VIII. Membru/președinte al comitetului organizatoric/științific, al comisiilor, consiliilor științifice de susținere a tezelor

nr	Numele, prenumele	Evenimentul (conferință, consiliu de susținere etc.)	Perioada	Calitatea (membru, președinte ș.a.)
1	Cosmescu, Alexandru	Conferința științifică	26-27	membru al

		internațională <i>Politica, propaganda și societatea în evoluția istorică contemporană</i>	octombrie 2023	comitetului științific
2	Cosmescu, Alexandru	Susținerea tezei de doctorat a dnei Stella Hirbu <i>Structuri comparative cu elementul „ca” în limbile română, rusă și germană (Studiu contrastiv-tipologic și etnolingvistic)</i>	7 decembrie 2023	membru al consiliului științific specializat
3	Cosmescu, Alexandru	Sesiunea științifică anuală a AȘMM, II al USM, ICJPS al USM	22 decembrie 2023	membru al comitetului științific

Redactor / membru al colegiilor de redacție al revistelor naționale / internaționale

nr	Numele, prenumele	Revista	Calitatea (membru, redactor, referent)
1	Cosmescu, Alexandru	Cohorta. Revistă de istorie militară	membru al colegiului de redacție
2	Cosmescu Alexandru	Anuar. Studii de apărare și securitate	membru al colegiului de redacție

IX. Participări la foruri științifice:

Manifestări științifice internaționale (în străinătate)

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/raportului susținut

Manifestări științifice internaționale (în Republica Moldova)

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului)	Titlul comunicării/raportului susținut
1	Cosmescu, Alexandru, dr. în filologie	Conferința științifică internațională <i>Filologia modernă: realizări și perspective în context european</i> , IFR „B. P. Hașdeu” al USM, Universitatea Carolină din Praga, IFR „Al. Philippide”, Institutul de Lingvistică și Istorie Literară „Sextil Pușcariu”, Institutul de Studii Banatice „Titu Maiorescu”; R. Moldova	5-6 octombrie 2023	<i>Structuri ale intersubiectivității în practicile dialogice</i>
2	Cosmescu Alexandru, dr. în filologie	Conferința științifică <i>Politica, propaganda și societatea în evoluția istorică contemporană</i> , AȘMM, Fundația „Hanns Seidel”, R.	25-27 octombrie 2023	<i>Propaganda în timpul Primului Război Mondial: apariția conceptului modern de</i>

		Moldova		propagandă
--	--	---------	--	------------

Manifestări științifice naționale

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/raportul ui susținut
1	Cosmescu Alexandru, dr. în filologie	Sesiunea științifică anuală, AȘMM, II al USM, ICJPS al USM, R. Moldova	22 decembrie 2023	Literatura bazată pe surse: aspecte ale situației din anii 1917-1918 în piesa de teatru documentar „Anatomia Unirii” de M. Fusu și L. Țăcu

Manifestări științifice cu participare internațională

Nr	Numele, prenumele, titlul științific al participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/raportul ui susținut

X. Promovarea rezultatelor obținute și a activității membrilor secției în mass-media

Emisiuni radio/TV de popularizare a științei (cu indicarea link-urilor de acces)

Nr	Nume, prenume	Emisiunea	Subiectul abordat

Articole de popularizare a științei (cu indicarea link-urilor de acces, după caz)

Nr.	Nume, prenume	Ziarul, publicația online	Titlul articolului

XI. Activitatea membrilor AȘM în domeniul artei, culturii (cu indicarea link-urilor de acces, după caz)

Numele, prenumele	Realizare, data, lucrarea	Implementarea

XII. Lista lucrărilor publicate în anul de referință (conform Anexei 2)

Capitole în monografii:

COSMESCU, A., Text și discurs: o pragmatică fenomenologică a textualității. În: BĂRBUȚĂ, I., CONSTANTINOVICI, E., COSMESCU, A., SÎMBOTEANU, T., Enunțul între gramatică și discurs, Ch.: Epigraf, 2023, pp. 194-229.

COSMESCU, A. „O sensibilitate modernă”: imaginarul somatic în poezia Ruxandrei Novac. În: Imagine. Imaginar. Reprezentare. Volum coordonat de Nina Corcinschi. Ch.: Cartier, 2023, pp. 118-131.

Articole din reviste naționale acreditate:

COSMESCU, A. First World War Reflected in Contemporaries Poetic Texts. Cohorta. Revistă de istorie militară. 2023, nr. 1, 41-48. ISSN 1857-0100.

30 decembrie 2023

Dr. Alexandru Cosmescu

